
Ïðåäçà÷åò

30.01.12

1. Îêðóæíîñòü, âïèñàííàÿ â òðàïåöèþ, äåëèò åå áîêîâóþ ñòîðîíó íà îòðåçêè a è b. Íàéäèòå ðàäèóñ îêðóæíîñòè.

2. Ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà ðàâíû a, b è c. Íàéäèòå áèññåêòðèññó, ïðîâåäåííóþ ê ñòîðîíå a.

3. Îêðóæíîñòü, âïèñàííàÿ â ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ñ êàòåòàìè 6 è 8, êàñàåòñÿ ãèïîòåíóçû â òî÷êå M . Íàéäèòå ðàññòîÿíèå
îò òî÷êè M äî âåðøèíû ïðÿìîãî óãëà.

4. Äàíû îòðåçêè a è b. Ïîñòðîéòå îòðåçîê 4
√
a4 + b4.
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Ïðîãðàììà çà÷åòà

4.02.12

1. Äîêàæèòå ôîðìóëó Ãåðîíà äëÿ ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà: S =
√
p(p− a)(p− b)(p− c), ãäå p � ïîëóïåðèìåòð, à a, b, c � ñòîðîíû

òðåóãîëüíèêà.

2. Ñèíóñ, êîñèíóñ, òàíãåíñ, êîòàíãåíñ. Îïðåäåëåíèÿ, ñâîéñòâà (ñóììà êâàäðàòîâ ñèíóñà è êîñèíóñà, òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè
òóïûõ óãëîâ).

3. sin(90◦ + α) = cosα, cos(90◦ + α) = − sinα.

4. Òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè óãëîâ 30◦, 45◦, 60◦ (ñ îáúÿñíåíèåì).

5. Áîëüøåå îñíîâàíèå ðàâíîáîêîé òðàïåöèè ðàâíî a, ìåíüøåå � b, à áîêîâàÿ ñòîðîíà � c. Íàéäèòå âûñîòó, äèàãîíàëü è ïëîùàäü
ýòîé òðàïåöèè.

6. ×åðåç òî÷êè A è B, ïðèíàäëåæàùèå îêðóæíîñòè, ïðîâåäåíû êàñàòåëüíûå, ïåðåñåêàþùèåñÿ â òî÷êå M . ∠AMB = α,AB = a.
Íàéäèòå ðàäèóñ îêðóæíîñòè.

7. Òåîðåìà êîñèíóñîâ: ïóñòü a, b, c � ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà è ∠α � ïðîòèâîëåæàùèé ñòðîíå a óãîë. Òîãäà a2 = b2 + c2 − 2bc cosα.

8. Äîêàæèòå, ÷òî ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC ìîæíî âû÷èñëèòü êàê 1
2
AB · BC · sin∠ABC. Êàê àíàëîãè÷íî âûðàçèòü ïëîùàäè

ïàðàëëåëîãðàììà?

9. Ïóñòü m è n � äèàãîíàëè ÷åòûðåõóãîëüíèêà, ϕ � óãîë ìåæäó íèìè. Äîêàæèòå, ÷òî ïëîùàäü ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ðàâíà S =
1
2
mn sinϕ.
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